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 ١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   و جبر یلیهندسه تحل: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یلیهندسه تحل: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   یفاصله نقطه از خط و فاصله دو خط مواز  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    يمواز خط دو فاصله و خط از نقطه فاصله    یلیتحل هندسه: 1 درس    جبر و یلیتحل هندسه: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( ریاضی     تجربی یاز

�اي بـــر دو خـــط  دایـــره  .1 = �� − ��و  � − �� + � = � 
 شعاع دایره کدام است؟. مماس است

1 √5  

2 √5
 2   

3 √5
 4   

4 √5
 8   

  پاسخ

 3   
 

  .اگر شیب دو خط، با هم برابر باشد، دو خط موازیند

�
y = 2x − 1 ⇒ m = 2
2y − 4x + 7 = 0 ⇒ m′ = 2

� ⇒ m = m′  دو خط موازیند ⇒

�
2x − y − 1 = 0
4x − 2y − 7 = 0

� ⇒ �
4x − 2y − 2 = 0
4x − 2y − 7 = 0

�  

⇒ d = |−2+7|
√16+4 =  5 

√20  

⇒ = قطر  5 
2√5 = √5

 2 ⇒ R =  1 
 2 × √5

 2 = √5
 4   
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 ٢٠ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یبافت عصب یها اختهی: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   شود؟ یم دیچگونه تول یعصب امیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  د؟ یم دیتول چگونه یعصب امیپ    یعصب بافت يها اختهی: 1 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    شو

در . دهد منحنی زیر تغییر پتانسیل غشاي یک نورون را نشان می  .20
 دهد؟ ادامۀ این فرآیند چه اتفاقی رخ می

 
 .شوند دار پتاسیمی بسته می هاي دریچه کانال 1

 .شوند ها به سمت داخل یاخته باز می دریچۀ برخی کانال 2

 .شود پتاسیم مشاهده می -فعالیت بیشتر پمپ سدیم 3

  .امکان ندارد سدیم از یاخته خارج شود 4
  پاسخ

 . شود دار پتاسیمی باز می هاي دریچه در ادامۀ این فرآیند کانال 2 

 
دار سدیمی به سـمت خـارج و پتاسـیمی بـه      هاي کانال دریچه دریچه

  .شود سمت داخل غشاء سلول باز می
  :ها بررسی سایر گزینه

  .شوند دار پتاسیمی باز می دریچه هاي کانال: »1«گزینۀ 
  .افتد در این زمان این اتفاق نمی: »3«گزینۀ 
پتاسیم که همیشه فعال است سـدیم   -پمپ سدیمتوسط : »4«گزینۀ 

  .در حال خروج از یاخته است

+30 

−70 
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 ٢١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یبافت عصب یها اختهی: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   شود؟ یم دیچگونه تول یعصب امیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  د؟ یم دیتول چگونه یعصب امیپ    یعصب بافت يها اختهی: 1 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    شو

 کدام گزینه درست است؟  .21

، مقـدار سـدیم در داخـل    دار هاي دریچه ا بسته بودن کانالهمزمان ب 1
 .نورون بیشتر از بیرون آن است

دهندة یـونی در غشـاي    پتاسیم فقط یک پروتئین انتقال -پمپ سدیم 2
  .نورون است

اتصال هر نوع ناقـل عصـبی بـه گیرنـدة خـود در غشـاي یاختـۀ        با  3
 .شود اي، کانال یاخته گیرنده باز می همایه پس

سیناپسـی قطعـاً سـبب     هاي عصبی در زمان ورود به یاختۀ پس ناقل 4
  .شود تغییر پتانسیل الکتریکی نورون می

  پاسخ

بـه گیرنـدة   ) کننـده  مهاري یا فعال(با اتصال هر نوع ناقل عصبی  3 
هـاي گیرنـده بـاز شـده و      اي، کانـال  همایـه  خود در غشاي یاخته پس
  . کند ها تغییر می نفوذپذیري غشاء به یون

  :ها بررسی سایر گزینه
مقدار سـدیم در داخـل نـورون کمتـر از      همۀ حالاتدر : »1«گزینۀ 

  .بیرون است
را  ATPپتاسیم نقـش آنزیمـی نیـز دارد و     -پمپ سدیم: »2«گزینۀ 

  .کند تجزیه می
  .شوند نمیسیناپسی  پسهاي عصبی وارد نورون  ناقل: »4«گزینۀ 
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 ٢٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یساختار دستگاه عصب: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یطیمح یدستگاه عصب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ار: 2 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    یطیمح یعصب دستگاه    یعصب دستگاه ساخت

سیناپس تحریکـی  .......... در مسیر انعکاس عقب کشیدن دست،   .22
 .شود سیناپس فعال در مادة خاکستري نخاع یافت می.......... و 

1 3- 3 

2 5- 2 

3 3- 4 

4 3- 2 
  پاسخ

در مسیر انعکاس عقب کشیدن دست انسان، با برخـورد دسـت    3 
 3سیناپس فعال در مادة خاکسـتري وجـود دارد کـه     4با جسم داغ 

  .ها مهاري است ها از نوع تحریکی و یکی از آن عدد از این سیناپس
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 ٢٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یعصب میتنظ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یساختار دستگاه عصب: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   جانوران یدستگاه عصب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ار: 2 گفتار    یعصب میتنظ: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوران یعصب دستگاه    یعصب دستگاه ساخت    یمقدمات    جا

 ..........توان گفت  در ارتباط با دستگاه عصبی در جانوران می  .23

ترین ساختار عصبی را دارد مغزش شـامل دو گـره    جانوري که ساده 1
 .جوش خورده است به هم

جـانور کشـیده   در پلاناریا برخلاف ملخ طناب عصبی در طول بـدن   2
 .شده است

داران مغز پرندگان و پستانداران وزن بیشـتري نسـبت    در بین مهره 3
 .به سایرین دارد

 .کند هاي یک بند از بدن را تنظیم می در ملخ هر گره فعالیت ماهیچه 4
  پاسخ

در ملخ هر بند از بدن یک گره عصبی دارد که هر گـره فعالیـت    4 
  .کند هاي آن بند را تنظیم می ماهیچه

  :ها بررسی سایر گزینه
خورده اسـت   جوش پلاناریا داراي مغزي با دو گره به هم: »1«گزینۀ 

  !نه هیدر
  .هر دو جانور داراي طناب عصبی هستند: »2«گزینۀ 
داران انـدازة مغـز پرنـدگان و پسـتانداران      در بین مهـره : »3«گزینۀ 

  .از بقیه بیشتر است نسبت به وزن بدن
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 ٢٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    یمقدمات    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

هاي چشم انسان، کدام گزینـه جملـۀ زیـر را بـه      دربارة بیماري  .24
 کند؟ درستی تکمیل می

 »..........به طور حتم .......... برخلاف .......... در بیماري «

بینایی  اختلال عملکرد عدسی باعث کاهش -پیرچشمی -بینی نزدیک 1
  .شود می

پرتوهـاي نـور بـه طـور نـامنظم بـه هـم         -دوربینـی  -آستیگماتیسم 2
  .رسند می

  .کرة چشم بزرگتر از حالت طبیعی است -دوربینی -بینی نزدیک 3
  .بیند فرد اجسام نزدیک را به خوبی می -آستیگماتیسم -دوربینی 4

  پاسخ

 2  
 

  .رسند در آستیگماتیسم پرتوهاي نور به طور نامنظم به هم می

  
تواند در اثر تغییر اندازة کـرة چشـم یـا اخـتلال      بینی و دوربینی می نزدیک

در دوربینی فـرد اجسـام دور را بـه خـوبی     . در عملکرد عدسی ایجاد شود
  .بیند م نزدیک را به خوبی میبینی فرد اجسا بیند و در نزدیک می
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 ٢٥ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و تعادل ییشنوا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح وا    ژهیو حو    شرفتهیپ    تعادل و ییشن

 کند؟ می تکمیل نادرستی به را زیر عبارت گزینه، کدام  .25

  »...............شنوایی  مجراي...............  استاش شیپور سالم، افراد در«
  .دارد نقش میانی گوش در موجود هواي میزان تغییر در -برخلاف 1
 صـماخ  پـرده  به متصل کوچک استخوان درست ارتعاش در -همانند 2

  .دارد نقش
توانـد بـا هـوایی پـر شـده باشـد کـه اکسـیژن کـم و           می -برخلاف 3

  .کربن زیاد دارد اکسید دي
احاطـه   پیوندي بافتترین  متراکم توسط تمام طول خود، در -همانند 4

  .شود می
  پاسخ

با توجه به شکل، فقط بخشی از مجراي شنوایی توسـط اسـتخوان    4 
  .شود احاطه می) ترین بافت پیوندي متراکم(

  
  :ها گزینه سایر بررسی
 تـا  شود می منتقل میانی گوش به استاش شیپور راه از هوا :»1«گزینۀ 

 از هوا دقت کنید که .شود یکسان ،صماخ پرده طرف دو در هوا فشار
  .شود نمی میانی وارد گوش به خارجی گوش مجراي
 در ،صماخ پردة پشت هواي فشار تنظیم با استاش شیپور :»2«گزینۀ 
  .دارد نقش میانی گوش کوچک هاي استخواندرست  ارتعاش

  )بخش دهلیزي(
  رکابی  دایره مجاري نیم

سندانی
چکشی

استخوان 
  گیجگاهی

  عصبهاي  شاخه
  شنوایی

  بخش حلزونی
  محل  شیپور استاش

  پردة صماخ  دریچه بیضی

  مجراي شنوایی

  لالۀ گوش
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 ٢٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   سحوا: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و تعادل ییشنوا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

چون شیپور استاش به حلق مرتبط است، هـواي بـازدمی    :»3«گزینۀ 
کـربن   اکسید این هوا دي. تواند به این فضا و گوش میانی وارد شود می

 .بیشتر و اکسیژن کمتر دارد
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 ٢٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    یمقدمات    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

کدام مورد صـحیح بیـان شـده    بخش علامت سؤال در ارتباط با   .26
 است؟

 
اي متصل است که بین مشیمیه و شبکیه قـرار   از یک سمت به حلقه 1

 .گرفته است

بخشی است که سبب همگرا شدن پرتوهاي نوري و متمرکـز شـدن    2
 .شود آن روي لکۀ زرد می

اند و توانایی  هاي آن به صورت طولی بین دو بخش قرار گرفته رشته 3
 .ندانقباض دار

ــمی     4 ــه در پیرچش ــد ک ــال دارن ــاختاري اتص ــه س ــمت ب ــک س از ی
 .یابد پذیري آن کاهش می انعطاف

  پاسخ

بخش علامت سؤال همان تارهاي آویزي است که از یک سـمت   4 
و ) شـود  پذیري آن کم می بخشی که در پیرچشمی انعطاف(به عدسی 

  .از سمت دیگر به جسم مژگانی متصل است
  :ها بررسی سایر گزینه

  .بین مشیمیه و عنبیه قرار داردجسم مژگانی : »1«گزینۀ 
  .براي عدسی صادق است: »2«گزینۀ 
 .تارهاي آویزي به صورت شعاعی قرار دارند: »3«گزینۀ 

 ؟
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 ٢٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یحس یها رندهیگ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یکر یحواس پ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس    یحس يها رندهیگ: 1 گفتار    ح    شرفتهیپ    يکریپ حو

 ............. در بدن یک مرد جوان سالم، هر   .27

  .در سطح پوست قرار دارد قطعاًگیرندة مکانیکی  1
  .داراي گیرندة حس وضعیت است قطعاً فعالماهیچۀ  2
در اثر عامـل مکـانیکی ایجـاد     قطعاًرسد،  پیغام دردي که به مغز می 3

  .شده است
تواند سرما یا گرما را دریافت  میهاي درونی بدن،  گیرندة دمایی بخش 4

  .کند
  پاسخ

  .کنند سرما یا گرما را دریافت میهاي دمایی  گیرندههمۀ  4 
هاي حلزونی  مثل بخش(هاي دیگر بدن  هاي مکانیکی در بخش گیرنده

از طرفـی، همـۀ   . )»1«رد گزینـۀ  (نیز قـرار دارنـد   ) و دهلیزي گوش
در حرکت یا سکون دخالتی ندارند که گیرنـدة حـس    الزاماً ها ماهیچه

 دلیل به ممکن استپیغام درد . )»2«رد گزینۀ (وضعیت داشته باشند 
فتـد  مثل لاکتیک اسید اتفاق بی شیمیاییآسیب بافتی در اثر یک مادة 

  .)»3«رد گزینۀ (
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 ٢٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   یحس یها رندهیگ: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یکر یحواس پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس    یحس يها رندهیگ: 1 گفتار    ح    یمقدمات    يکریپ حو

 کدام گزینه به درستی بیان شده است؟  .28

گیرنده حسی، همواره یک یاخته عصبی است که محرك را دریافـت   1
 .کند کرده و اثر آن را به پیام عصبی تبدیل می

را هر نوع محرك بیرونی، فقـط یـک نـوع گیرنـده در بـدن انسـان        2
 .کند تحریک می

هاي مکـانیکی، نـوعی تغییـر مکـانیکی باعـث بـاز شـدن         در گیرنده 3
 .شود دار غشاء یاخته گیرنده می هاي دریچه کانال

هاي تحریک کننده براي انسـان، قطعـاً قادرنـد گیرنـده      همه محرك 4
 .اي مرتبط با سطح بدن را تحریک کنند ویژه

  پاسخ

ها، محرك باعث تغییر نفوذپذیري غشـاء یاختـه    در همۀ گیرنده 3 
به این ترتیب محرك گیرنده مکانیکی با ایجـاد یـک   . شود گیرنده می

  .شود تغییر مکانیکی باعث عبور نوعی یون خاص از غشاء می

  
تواند باعـث تحریـک    محرك فشار در حین تحریک گیرنده فشار می

  .گیرنده درد نیز شود

  
  .اکسیژن محرکی است که در سطح بدن گیرنده ندارد
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 ٣٠ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    یمقدمات    اطلاعات پر

  است؟ نادرستکدام گزینه در ارتباط با حواس ویژة انسان   .29
لاي بافـت   هاي بویایی موجود در سقف حفـرة بینـی، در لابـه    گیرنده 1

 .پوششی قرار دارند

منفـذ  هـاي چشـایی بـا تعـداد      در زبان یک فرد سالم، تعداد گیرنده 2
 .چشایی برابر است

در درك درسـت مـزة غـذا نقـش     با همدیگر حس بویایی و چشایی  3
 .دارند

طور کامـل در مـادة ژلاتینـی حلـزون      هاي مژکدار شنوایی به گیرنده 4
  .اند گوش، قرار نگرفته

  پاسخ

هاي چشایی بـا تعـداد منافـذ     در زبان یک فرد سالم تعداد جوانه 2 
  .چشایی برابر است

ها همگی درست هستند و از شکل و متن کتاب برداشـته   سایر گزینه
  .اند شده
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 ٣١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و پردازش اطلاعات ییچشا ،ییایبو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح دازش و ییچشا ،ییایبو    ژهیو حو    یمقدمات    اطلاعات پر

 .است..........  جزئی از.......... در انسان، هر یاخته گیرنده   .30

  هاي حواس پیکري گیرنده -شیمیایی، قطعاً 1
  گوش میانی و داخلی -در گوش 2
  هاي شیمیایی گیرنده -مؤثر در دریافت و درك مزه غذا 3
 هاي حواس ویژه گیرنده -ها دیوارة رگدر  4

  پاسخ

هاي بویایی و چشایی، گیرنده شیمیایی بـوده و متعلـق بـه     گیرنده 3 
  .باشند حواس ویژه می
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 ٣٢ يازدهم تجربي ۲هماهنگ آزمون  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    یمقدمات    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

در چشـم  «کند؟  چند مورد جمله مقابل را به درستی تکمیل می  .31
 »..........انسان، 

هــاي شــفاف کــره چشــم، همگــی توســط زلالیــه   بخــش ) الــف
  . شوند رسانی می اکسیژن

واسطه  کند، به اي که مردمک را تنگ یا گشاد می هر ماهیچه) ب
  . دهد جسم مژگانی فعالیت خود را انجام می

با برخورد نور به شبکیه، مـاده حسـاس بـه نـور موجـود در      ) پ
  . شود ها تجزیه شده و پیام عصبی ایجاد می گیرنده

در افراد دوربین، پرتوهاي نور رسیده از اجسام دور، بر روي ) ت
  . شود شبکیه متمرکز نمی

1 1  
2 2  
3 3  
4 4  

  پاسخ

  . فقط مورد پ به درستی بیان شده است 1 
هاي شفاف کره چشم عبارتند از  بخش -نادرست) الف: بررسی موارد

رسـانی بـه زجاجیـه توسـط      اکسـیژن . قرنیه، زلالیه، عدسی و زجاجیه
  . شود زلالیه انجام نمی

ــک   ) ب ــدن مردم ــگ و گشادش ــه  نادرســت ـ تن ــط  ب ــب توس ترتی
افتد و ارتباطی بـه   هاي صاف حلقوي و شعاعی عنبیه اتفاق می ماهیچه

  . جسم مژگانی ندارد
هـاي گیرنـده نـور باعـث      برخورد پرتوهاي نور به یاخته -درست) پ

تجزیه ماده حساس به نور در آنها شده و موجب ایجاد پیـام عصـبی   
  . شود می
طـور واضـحی بـر     در افراد دوربین، تصویر شی دور به -ادرستن) ت

  . شود روي شبکیه تشکیل می
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 ٣٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    شرفتهیپ    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

 کند؟ درستی کامل می ها، جملۀ زیر را به چند مورد از گزاره  .32

و پرتوهاي نور .......... ، کرة چشم .......... در افراد توان گفت  می«
  ».شوند شبکیه متمرکز می......... .اجسام 

  دور، در جلوي -استبزرگ شده  -بین نزدیک) الف
  دور، بر روي -کوچک شده است -دوربین) ب
طـور نـامنظم بـر     دور یا نزدیک به -سالم است -آستیگمات) پ

  روي
  سختی بر روي دور یا نزدیک به -سالم است -پیر چشم) ت

  یک مورد 1
  دو مورد 2
  سه مورد 3
 چهار مورد 4

  پاسخ

 حیصـح  هـا  نـه یگز همـه  و داشـته  یآموزش جنبه کاملا سوال نیا 4 
 .هستند
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 ٣٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    شرفتهیپ    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

 ..........در پی .......... در چشم انسان،   .33

هـاي خـونی اتفـاق     عبور نور از بین رگ -تجزیۀ مادة حساس به نور 1
  .افتد می

هـاي   دریافت مواد غذایی در همۀ یاخته -ساخت مادة حساس به نور 2
 .شود میشبکیه انجام 

  .افتد ورود فرد به محیطی با نور زیاد اتفاق می -افزایش قطر مردمک 3
  .شود هاي متصل به مشیمیه انجام می انقباض ماهیچه -باریک شدن عدسی 4

  پاسخ

 1   

  
هـاي کوچـک    هاي گیرنده نور از بـین رگ  نور براي رسیدن به یاخته

هاي حساس  روي شبکیه عبور کرده و در نهایت باعث تجزیۀ مولکول
  .شود به نور می

  
  .مولکول حساس به نور ندارندهاي شبکیه  همۀ یاخته

 
  .یابد در نور زیاد، قطر مردمک کاهش می

  
هـا   نقباض این ماهیچـه ا. هاي مژگانی به مشیمیه اتصال دارند ماهیچه

  .شود موجب قطور شدن عدسی می

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/24435.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٣٥ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   ژهیحواس و: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   چشم حیو تشر یینایب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اس: 2 گفتار    ح    شرفتهیپ    چشم حیتشر و یینایب    ژهیو حو

 بیان شده است؟ نادرستی به هاي زیر  چند مورد از عبارت  .34

  .هر پردة موجود در ساختار کرة چشم شفاف است) الف
  .شوند هاي خونی درون زجاجیه از نقطۀ کور وارد چشم می رگ) ب
دهندة لایـۀ میـانی    تشکیلهاي  هاي عدسی جزء بخش یاخته) پ

  .چشم است
اي تحت کنتـرل بخـش پیکـري دسـتگاه      هاي ماهیچه یاخته) ت

 .باشند عصبی، به طور مستقیم با لایۀ خارجی چشم در تماس نمی

1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

 3  

  
  .رنگ و محکم است که شفاف نیست اي سفید صلبیه پرده

  
  .اي شفاف است که رگ ندارد زجاجیه مادة ژله

  
عدسـی  . عنبیه اسـت  انی چشم شامل مشیمیه، جسم مژگانی ولایۀ می

  .باشند جزء لایۀ میانی نمی

  
) نوعی ماهیچۀ اسکلتی(چرخانندة چشم عضلات اي  هاي ماهیچه یاخته

ها سـاختارهاي   صورت مستقیم به صلبیه اتصال ندارند بلکه بین آن به
  .قرار دارد) زردپی(رابطی 
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 ٣٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

و  ینور  ،یکیمکان ،ییایمیش یها رندهیگ 
   فروسرخ

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوران یحس يها رندهیگ: 3 گفتار    ح کان ،ییایمیش يها رندهیگ    جا    یمقدمات    فروسرخ و ينور ،یکیم

  ؟نداردهر واحد بینایی در چشم مرکب حشرات کدام یک را   .35
  عنبیه 1
  عدسی 2
  قرنیه 3
  سلول گیرنده 4

  پاسخ

 ينـور  ةرنـد یگ يتعداد و یعدس کی ه،یقرن کی ،یینایب واحد هر 1 
 .دارد
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 ٣٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مفصل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    مفصل    اسکلت و ها استخ

 ؟کند نمیتکمیل  نادرستیچه تعداد از موارد زیر جمله را به   .36

  »..........هاي  همۀ مفصل) در(در انسان سالم و بالغ «
هـا درهـم    دار اسـتخوان  ثابت بخـش محـوري، لبـۀ دندانـه    ) الف

  .اند فرورفته و محکم شده
متحرك، سر استخوان در محل مفصل، داراي بافتی است که ) ب

  .دهد اصطکاك را کاهش می
باشـند، هـر دو اسـتخوان     اي مـی  متحرك که گوي و کاسـه ) پ

  .نسبت به هم حرکت روان دارند
 .اند لولایی بالاتر از لگن قرار گرفته) ت

 یک 1

  دو 2
 سه 3

  چهار 4
  پاسخ

  .صحیح است» ب«فقط مورد  1 
  :بررسی موارد

  .کند صدق نمیها  در ارتباط با همۀ آن) الف
  .سر استخوان در محل مفصل غضروفی است) ب
  .کند در مفصل گوي و کاسه فقط گوي نسبت به کاسه حرکت می) پ
  .پاي انسان زیر لگن قرار دارد انگشتانو زانو ) ت
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 ٣٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

و  ینور  ،یکیمکان ،ییایمیش یها رندهیگ 
   فروسرخ

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوران یحس يها رندهیگ: 3 گفتار    ح کان ،ییایمیش يها رندهیگ    جا    یمقدمات    فروسرخ و ينور ،یکیم

 نادرسـت هاي حسـی جـانوران    کدام گزینه در ارتباط با گیرنده  .37
 است؟

 .شود در زیر هر کانال خط جانبی یک عصب یافت می 1

اي  در موي حسی موجود روي پاهاي مگس، بیش از یک جسم یاخته 2
 .وجود دارد

هاي فروسرخ درون ساختار چشم جـانور یافـت    گیرندهدر مار زنگی  3
 .شود نمی

 .شود در یک جیرجیرك سالم در مجموع دو پردة صماخ مشاهده می 4
  پاسخ

بلکـه   نیسـت ها درون موهـاي حسـی    اي این گیرنده جسم یاخته 2 
  .شود درون خود پاي جانور مشاهده می

 

 موي حسی

 

 هاي عصبی رشته
 

 منفذ
 

 هاي شیمیایی گیرنده
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 ٣٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   حواس: ۲فصل  
 واحد يادگيري

   جانوران یحس یها رندهیگ: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

و  ینور  ،یکیمکان ،ییایمیش یها رندهیگ 
   فروسرخ

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  واس: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوران یحس يها رندهیگ: 3 گفتار    ح کان ،ییایمیش يها رندهیگ    جا    یمقدمات    فروسرخ و ينور ،یکیم

هاي حسـی جـانوران    چه تعداد از موارد زیر در ارتباط با گیرنده  .38
 صحیح است؟

هـایی   هاي شیمیایی موجود درون پاي مگس نورون گیرنده) الف
  .باشند با هستۀ کشیده می

کانـال   شناسایی ارتعاش و حرکت آب اطراف مـاهی توسـط  ) ب
  .گیرد خط جانبی صورت می

هاي فروسرخ در مار زنگی از هم، کمتـر   فاصلۀ محل گیرنده) پ
  .از فاصلۀ دو چشم مار از هم است

در چشم مرکب یک عدسی، یـک قرنیـه و تعـدادي سـلول     ) ت
  .شود گیرندة نور مشاهده می

 یک 1

 دو 2

 سه 3

  چهار 4
  پاسخ

  .صحیح است) پ(فقط مورد  1 
  :بررسی موارد

  !هاي شیمیایی در موهاي حسی قرار دارند نه درون پا گیرنده) الف
  !گیرد نه کانال هاي مژکدار صورت می شناسایی توسط یاخته) ب
  .طبق شکل کتاب درسی صحیح است) پ
در هر واحد مستقل بینایی در چشم مرکب ایـن اجـزاء مشـاهده    ) ت
  .شود می
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 ٤٠ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   سکلتها و ا استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   اسکلت، استخوان و ساختار آن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز سکلت،    اسکلت و ها استخ وان ا    شرفتهیپ    آن ساختار و استخ

 .وجود دارد......... در بخش میانی استخوان لگن نوزاد انسان   .39

 کلاژن و مغز زرد 1

 مغز قرمز 2

 مغز قرمز و سیستم هاورس 3

  مغز زرد و سیستم هاورس 4
  پاسخ

باشد و در بخش میـانی   هاي پهن می استخوان لگن حاوي قسمت 2 
 .شود آن مغز قرمز در بافت استخوانی اسفنجی مشاهده می
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 ٤١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   یدستگاه حرکت: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   ها و اسکلت استخوان: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها استخوان بیو تخر لیتشک 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  وان: 1 گفتار    یحرکت دستگاه: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز وان بیتخر و لیتشک    اسکلت و ها استخ    شرفتهیپ    ها استخ

 شود؟ چند مورد از عوامل زیر باعث کاهش تراکم بافت استخوانی می  .40

  افزایش شاخص تودة بدنی) الف
  هاي گازدار مصرف نوشابه) ب
  کاهش فعالیت بدنی) پ
 کمبود نوعی ویتامین محلول در چربی) ت

1 1  
2 2  
3 3  
4 4 

  پاسخ

 3  

  
افــزایش شــاخص تــودة بــدنی نشــانۀ افــزایش وزن اســت و باعــث 

  .شود تر شدن بافت استخوانی می متراکم

  
 ـ مصرف نوشابه  Dامین هاي گازدار، کاهش فعالیت بدنی و کمبود ویت

  .شود باعث کاهش تراکم بافت استخوانی می) نوعی ویتامین محلول در چربی(
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 ٤٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  یک     تجربی یاز کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب انت و یستگیپا    یکیال ودن دهیکو    یمقدمات    بار ب

ابتـدا  . کرة رساناي مشابه در کنار هم قرار دارند 3مطابق شکل   .41
را  ��کنـیم و در ادامـه کلیـد     را بسته، سپس باز مـی  ��کلید 

به چه تعداد تغییـر کـرده    2هاي کرة رساناي  الکترون. بندیم می
�)است؟  = �/� × ������)  

 
1 10��  

2 5 × 10��  

3 2/5 × 10��  

4 10��  
  پاسخ

  :K1بستن کلید  -1 2 
  ) الف

q�
� = q�

� =
q1+q2

 2 = 20+(−4)
 2 = 8μC  

 ) ب

)2(تغییر بار کرة   ∆q = q2
′ − q2 = 8 − (−4) = 12μC  

  ) پ
ها تعداد الکترون  n1 =  ∆q 

 e = 12×10−6

1/6×10−19 = 7/5 × 1013  

  .)از دست داده است) 2(هایی که کرة  تعداد الکترون(
 :K2بستن کلید  -2

  ) الف

q�
�� = q�

� =
q2

′ +q3
 2 = 8+0

 2 = 4μC  
  ) ب

)2(تغییر بار کرة   ∆q′ = |q2
′′ − q2

′ | = 4μC  

 q� = 20μC    K�  

)1(  
 K�  

)2(  

)3(  

 q� = −4μC   

 q� = 0   
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 ٤٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   بودن بار دهیو کوانت یستگیپا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

  ) پ
ها تعداد الکترون  n2 = ∆q′

 e = 4×10−6

1/6×10−19 = 2/5 × 1013  

  ).است دریافت کرده) 2(هایی که کرة  تعداد الکترون(
2-  

هاي مبادله شده تعداد الکترون  N = n1 − n2  
= (7/5 − 2/5) × 10�� = 5 × 10��  
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 ٤٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

بودن بار  دهیو کوانت یستگیپا/  یکیبار الکتر 
   یکیالکتر

  زيرواحد يادگيري

   هیپا نیو قوان یکیبار الکتر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر بار    ساکن تهیسیال انت و یستگیپا/  یکیال ودن دهیکو کتر بار ب کتر بار    یکیال ان و یکیال    شرفتهیپ    هیپا نیقو

کـرة  . در شکل زیر گلولۀ بدون بار و سبکی از نخ آویزان اسـت   .42
فلزي بارداري که به دستۀ نارسانا متصل است، به گلوله نزدیک 

شود و اگر کرة فلـزي و گلولـه    می......... در ابتدا گلوله . کنیم می
پیدا کرده و مجدداً از هم جدا شـوند و دوبـاره بـه    با هم تماس 

  .خواهد شد......... آرامی به هم نزدیک کنیم گلوله 

 
 جذب، جذب 1

  دفع، دفع 2
  دفع، جذب 3
  جذب، دفع 4

  پاسخ

  .شود ابتدا در اثر القاي کره بر گلوله، گلوله جذب کرة فلزي می -1 4 
پس از تماس، قسمتی از بارهاي کره به گلوله منتقل شـده و هـر    -2

بـدیهی اسـت کـه در اثـر نزدیـک کـردن       . شوند دو رسانا، همنام می
  .به یکدیگر، این مرتبه دافعۀ الکتریکی مشاهده خواهد شد مجدد آنها
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 ٤٥ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )بار دو از شیب( خط کی يرو يبارها ینه برهم    کولن قا

از  ′�در کدام گزینه اندازة نیروي خالص الکتریکی وارد بر بـار    .43
  است؟ بیشترطرف سایر بارها 

1  

2  

3  

4   
  پاسخ

  )همنام و مثبت باشند q و ′qایم  فرض کردهها  گزینهدر بررسی ( 4 
  : ها در همۀ گزینه ′qتعیین نیروي وارد بر  -1

  :»1«گزینۀ ) الف

 

F��� = k(q′×2q
r2 + q′×q

4r2 ) =  9 
 4 k qq′

r2   
  :»2«گزینۀ ) ب

 

F��� = k(q′×q
r2 + q′×|−q|

r2 + q′×|−2q|
4r2 ) =  10 

 4 k qq′
r2   

بـه دلیـل تقـارن     2qبه سادگی معلوم است بارهاي : (»3«گزینۀ ) پ
  )کنند اثر همدیگر را خنثی می

 

F��� = k(q′×q
r2 + q′×|−q|

r2 ) = 2k qq′
r2   

  :»4«گزینۀ ) ت

 

r 
q′ 

r r 
−q 2q −q 

2q q′ 2q −q q 
r r r r 

−2q 
r 

q q′ 
r r 

−q 

2q 
r 

q q′ 
r 

F�⃗ � 

q′ 
r r 

q� = −q 
F�⃗ � 
F�⃗ � q� = 2q  q� = −q 

r 

2q q′ 2q q� = −q 
r r 

F�⃗ � 

F�⃗ � q� = q 
r r 

F�⃗ � 
q′ 

r r 
q� = −q 

F�⃗ � 

F�⃗ � q� = q q� = −2q 
r 

r q = q�  q′ r 

F�⃗ �

F�⃗ � 
2q = q�
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 ٤٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

F��� = k(q′×2q
r2 + q′×|−q|

r2 + q′|−q|
4r2 ) =  13 

 4 k qq′
r2   

با مقایسۀ نیروها مشخص است که نیروي خالص الکتریکـی وارد   -2
 .بیشترین اندازه را دارد» 4«در گزینۀ  ′qبر بار 
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 ٤٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   نقانون کول 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون    ساکن تهیسیال    شرفتهیپ    )بار دو از شیب( خط کی يرو يبارها ینه برهم    کولن قا

مطابق شکل سه بار الکتریکی روي یک خط قرار دارند و نیروي   .44
ــر بارهــاي   در . صــفر اســت ��و  ��خــالص الکتریکــی وارد ب

��صورت  این
��

چقدر بوده و نیروي خالص الکتریکی وارد بر بـار   
 است؟به کدام جهت  ��

 
1 q2

q3
= −  1 

  x، در جهت محور   16 
2 q2

q3
= +  1 

  xجهت با محور  ، هم  9 
3 q2

q3
= −  1 

 .صفر است q1، نیروي خالص الکتریکی وارد به   16 

4 q2
q3

= +  1 
 .صفر است q1، نیروي خالص الکتریکی وارد به   9 

  پاسخ

  :به شکل خوب دقت کنید -1 3 

 
بایسـتی نیروهـاي الکتریکـی     q2و  q3براي تعادل بارهاي الکتریکـی  

از ایـن شـکل نتیجـه    . ها به شکل نشان داده شـده باشـند   وارد به آن
 .ها ناهمنام است با آن q2همنام و  q3و  q1گیریم که  می

2-  

�
F�⃗ � = 0 ⇒ F�⃗ + F�⃗ ′′ = 0 ⇒ F�⃗ = −F�⃗ ′′

F�⃗ � = 0 ⇒ F�⃗ ′ + F�⃗ ′′ = 0 ⇒ F�⃗ ′ = −F�⃗ ′′
�  

⇒ F�⃗ � = F�⃗ + F�⃗ ′
      �����,������       
 دو نیرو خلاف جهت هم�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

 F�⃗ � = 0  

تایی اگر دو بار تعادل داشته باشند، بار سـوم  3یعنی در این مجموعۀ 
  .هم حتماً متعادل است

  :داریم q1با بررسی تعادل  -3

�
F = k

|q1||q2|
(0/1)2

F′ = k
|q1||q3|
(0/4)2

  تقسیم دو رابطه   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�

����
1 = 16

|q2|
|q3|

�  

q�  

cm10 

q�  

cm30 
x 

q�  

q�  cm10 q�  cm30 x q�  

F�� = F′  F�� = F  F�� = F′′  F�� = F′′  F�� = F′  F�� = F  
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 ٤٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

از دو  شیب(خط  کی یرو یبارها ینه برهم 
   )بار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

  ��,�� ناهمنام   
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯�  

q2
q3

= −  1 
 16   
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 ٤٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    یمقدمات    یکیال

  در شکل زیر چند نیوتون است؟  ��برآیند نیروهاي وارد بر بار   .45

(� = � × ��� �.��

�� )
     

 

 
1 9  
2 90  
3 9√2  
4 9√3  

  پاسخ

 3  

 

F13 =
kq1q2

(6×10−2)2 = 9×109×3/6×10−6×1×10−6

36×10−4 = 9N     

F23 =
kq2q3

(8×10−2)2 = 9×109×6/4×10−6×1×10−6

64×10−4 = 9N    

F = �F��
� + F��

� = √9� + 9� = 9√2N  

8cm 

q3 = 1μC q1 = 3/6μC     6cm  

q2 = 6/4μC  

6cm   
F23F

F13  
q3 = 1μC   

q1 = 3/6μC    

8cm     

q2 = 6/4μC     
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 ٥٠ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون    ساکن تهیسیال کتر يبارها يدوبعد شیآرا    کولن قا    شرفتهیپ    یکیال

براینـد نیروهــاي الکتریکـی وارد بــر هـر یــک از    ) 1(در شـکل    .46
نیـروي الکتریکـی   ) 2(در شـکل  . بارهاي الکتریکی صـفر اسـت  

 چند نیوتون است؟  ��خالص وارد بر بار 

(� = � × ����. ��/��)  

 

 

1 √2
 5   

2 2√2
 5   

3  2 
 5   

4  4 
 5   

  پاسخ

را تعیـین   r، فاصـلۀ  )1(در شکل  q2ابتدا با توجه به تعادل  -1 2 
  :کنیم می

F�� = F�� ⇒ k
|q1q2|

r2 = k
|q3q2|
(0/1)2  

⇒  4 
r2 =  1 

(0/1)2 ⇒ r = 0/2m = 20cm  

چون . کنیم را تعیین می q2، اندازه و علامت q1با توجه به تعادل  -2
q1  خارج دو بارq2  وq3  قرار دارد، دو بارq2  وq3    بایـد ناهمنـام

  .منفی است q2باشند، پس 

F�� = F�� ⇒ k
|q1q2|

r2 = k
|q1q3|

(r+0/1)2  
���/��  
�⎯⎯⎯⎯�

|q2|
(0/2)2 =  1 

(0/3)2 ⇒ q� = −  4 
 9 μC  

دانیم اندازة دو نیـروي وارد از طـرف بـار     ، چون می)2(در شکل  -3
q1  وq3  بهq2        یکسان است و ایـن دو نیـرو بـر هـم عمودنـد، بـه

 :سادگی داریم
F�⃗ � = F�⃗ �� + F�⃗ �� ⇒ F� = √2F��  

10cm
q�

q� = 1μC

q� = 4μC
r 2(شکل( 

q� = 4μC q� q� = 1μC
10cmr 1(شکل( 
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 ٥١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   قانون کولن 
  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر یبارها یدوبعد شیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

= √2 × 9 × 10� ×
 4 
 9 ×10−12

(0/1)2 = 2√2
 5 N  
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 ٥٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

�مطابق شکل بار   .47 = در میـدان الکتریکـی یکنـواختی     ���−
از طـرف   �����بـه بزرگـی    Fقرار گرفته و نیروي الکتریکـی  

کـدام اسـت؟    SIکند، میدان الکتریکـی در   به آن اثر میمیدان 
(�����° = �/�)   

 
1 120і⃗ + 90ј⃗ 

2 −160і⃗ − 120ј⃗   
3 90і⃗ + 120ј⃗  
4 −120і⃗ − 160ј⃗  

  پاسخ

هـاي آن   ابتدا نیروي الکتریکی را تجزیه کـرده تـا بـه مؤلفـه     -1 2 
  .برسیم

F�⃗ = F�і⃗ + F�ј⃗ = Fcosθі⃗ + Fsinθј⃗

 = 0/8 × 10��і⃗ + 0/6 × 10��ј⃗

  

2-  
E��⃗ = F��⃗

 q = 0/8×10−3і⃗+0/6×10−3ј⃗
−5×10−6 = −160і⃗ − 120ј⃗  

F�⃗   

 37°  x 

y 

−5μC 
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 ٥٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    یمقدمات    )نباشند امتد

. اي در نقاط مشخص شده قـرار دارنـد   مطابق شکل سه بار نقطه  .48
کـدام اسـت؟    SIبردار میدان الکتریکی در مبـدأ مختصـات در   

(� = � × ���  �.��

�� ) 

 
1 36 × 10�  

2 36 × 10�  

3 4√41 × 10�  

4 4√41 × 10�  
  پاسخ

 1 1-  

الف(  E� = E� = k
q1
r2 = k 16×10−6

(0/1)2 = 16 × 10��k( N 
 C )  

ب(  E� = k
q2
r′2

= k 6×10−6

(0/05)2 = 24 × 10��k( N 
 C )  

 

 −5 

y(cm) 

x(cm) 

10 q� = 16μC  

O q� = 6μC  

 −10  q� = −16μC 

 −5 

y(cm) 

x(cm) 

10 q� = 16μC  

O q� = 6μC  

 −10  q� = −16μC 

r 

r 

 E��⃗ �  

r′  
 E��⃗ � 

 E��⃗ � 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/35403.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٥٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

2- 
E��⃗ � = E�і⃗ + (E� + E�)ј⃗  
E��⃗ � = (−24і⃗ − 32ј⃗) × 10��k  

E��⃗ � = (√24� + 32�) × 10��k

 = 40 × 9 × 10� × 10�� = 36 × 10�  N 
 C 
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 ٥٥ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط ار چند دانیم محاسبه    یکیال اد کی در ها دانیم( نقطه کی در ب    شرفتهیپ    )نباشند امتد

چنـد   Nدر شکل زیر بزرگی میدان الکتریکی خـالص در نقطـۀ     .49
  است؟ Mبرابر بزرگی میدان الکتریکی خالص در نقطۀ 

 

1 √2
 4   

2 3√2
 16   

3  1 
 8   

4 9√2
 80   

  پاسخ

  :Nمحاسبۀ میدان در نقطۀ  -1 4 

 
  ) الف

E� = E� = k
|q1|
r2 = k  q 

2a2  
  )ب

E� = √2E = √2
 2 k  q 

a2  
  :Mمحاسبۀ میدان در نقطۀ  -2

−q  
a 

q  M O 

a 
  a 
 2     a 

 2   

y 

x 

N 

q� = −q 

r = √2a  
N 

E� 

E� 
E� 

r = √2a  
45° 45° 

q� = q  

y 

x 
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 ٥٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

نقطه  کیچند بار در  دانیمحاسبه م 
   )امتداد نباشند کیدر  ها دانیم(

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

 
  )الف

E� = k
 |q1| 
( 3a 

 2 )2 = k  4q 
9a2  

  )ب
E� = k

 |q2| 
( a 

 2 )
2 = k  4q 

a2   
  )پ

E� = E� + E� =  40 
 9 k  q 

a2  
3- 

EN
EM

=
√2
 2 k

 q 
a2

 40 
 9 k q 

a2
= 9√2

 80   

 r� = 3  a 
 2   

 M q� = q  

 r� =  a 
 2   

E� 
E� 

q� = −q 
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 ٥٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

 دانیم یاساس میمفاه/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط کتر دانیم    یکیال کتر دانیم یاساس میمفاه/  یکیال    یمقدمات    یکیال

��برابر  ′�بار  محل در qمیدان الکتریکی بار   .50  � 
اگـر  . اسـت   � 

در  �سه برابر شود، اندازة میـدان الکتریکـی بـار     ′�اندازة بار 
  چند نیوتون بر کولن خواهد شد؟ ′� رهمان محل با

1 30  
2 10  
3 90  
   .معلوم باشد ′qباید اندازة  4

  پاسخ

Eزیرا اندازة میدان الکتریکی هر بار طبق رابطـۀ   1  = k  q 
r2   فقـط

اندازة خود بار بستگی دارد و بـه انـدازة بـاري کـه در محـدودة       به 
  .میدان الکتریکی قرار دارد وابسته نیست

Eطبـق رابطـۀ  همانطور که قـبلاً گفتـیم   : توضیحات =  F 
 q′     بـه نظـر 

 ′qد میدان الکتریکی با انـدازة بـار  رسد میدان الکتریکی هر بار مول یم
بستگی دارد در حالی کـه   گرفتهکه در محدودة میدان الکتریکی قرار 

  .بستگی ندارد ′qچنین نیست و میدان الکتریکی هر بار به اندازة بار 
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 ٥٨ يازدهم تجربي ۲هماهنگ آزمون  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   یکیالکتر دانیخطوط م 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط وط    یکیال کتر دانیم خط    یمقدمات    یکیال

با نیروي وارد بـر بـار مثبـت    ........... هاي میدان در هر نقطه  خط  .51
رو به خـارج و بـه   ........... ها از بار  اند و این خط نقطه  واقع در آن

  . شوند وارد می........... سوي بار 
  منفی  -مثبت -جهت هم 1
  مثبت -منفی -جهت هم 2
  منفی -مثبت -خلاف جهت 3
 مثبت -منفی -خلاف جهت 4

  پاسخ

جهت میدان الکتریکی در هر نقطه در جهت نیروي وارد بـر بـار    1 
از بار مثبت دور شـده و بـه بـار      مثبت یک کولنی است و جهت آن

  .شود منفی نزدیک می
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 ٥٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

حاصل از  یکیالکتر دانیم/  یکیالکتر دانیم 
   یکیالکتر دانیخطوط م/ ذره باردار  کی

  زيرواحد يادگيري

   با حرکت و تعادل بار دانیمسائل م بیترک 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر دانیم    ساکن تهیسیال کتر دانیم/  یکیال وط/  باردار ذره کی از حاصل یکیال کتر دانیم خط    یمقدمات    بار تعادل و حرکت با دانیم مسائل بیترک    یکیال

�/�یــک قطــره روغــن بــه جــرم   .52 × در یــک میــدان  ������
الکتـرون از   30اگـر ایـن قطـره    . الکتریکی یکنواخت معلق است

کـدام   SIدست داده باشد، اندازه و جهت میـدان الکتریکـی در   
�) است؟ = �/� × ������  , � = ���/��)  

1 5 ×  ، به سمت پایین108

2 5 ×   ، به سمت بالا108

3 2/5 ×   ، به سمت پایین105
4 2/5 ×   ، به سمت بالا105

  پاسخ

مشخص است که باید نیروي الکتریکی وزن را خنثـی کـرده    -1 4 
  :یعنی ،باشد

F�⃗ � + W���⃗ = 0 ⇒ F�⃗ � = −W���⃗   
بـار الکتریکـی آن مثبـت     ،چون قطره الکترون از دست داده است -2

است و نیروي الکتریکی وارد به آن هم جهت با میدان بوده بنـابراین  
  .میدان بالاسوست

  
3-  

F� = mg ⇒ qE = mg  

⇒ E =  mg 
 q =  mg 

 ne = �1/2×10−10�×10−3×10
30×1/6×10−19   

⇒ E = 1/2×10−12

4/8×10−18 =  1 
 4 × 10� = 2/5 × 10�N/C  

 E��⃗ 

 F�⃗ � 

 W���⃗ = mg�⃗  
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 ٦٠  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال بطه    رساناها داخل در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    یمقدمات    )یکم و یفیک را

�چنانچه بار   .53 = منتقـل کنـیم،    Bبه نقطۀ  Aرا از نقطۀ  ���−
 .کنـد  مـی تغییـر   ���/�انرژي پتانسیل الکتریکی آن به انـدازة  

 چقدر است؟ SIدر  ⃗��بزرگی میدان الکتریکی 

 
1 5000  
2 1000  

3 2500√2  

4 250√2  
  پاسخ

با توجـه بـه اینکـه    : (دانیم مطابق آنچه در کتاب آموختیم می) 1 2 
کند، کـار نیـروي    به بار منفی خلاف جهت خطوط میدان نیرو اثر می

  ) منفی و تغییر انرژي پتانسیل مثبت است Bتا  Aالکتریکی از 

∆U� = −W� = 0/02J  
2 (  

W� = Fd��cosθ
��|�|� 
�⎯⎯⎯� W� = |q|Ed��cosθ  

���������∆������ 
�⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯� −0/02 = 4 × 10�� × E × (−5)  
⇒ E = 1000V/m  

2  

y(m)  

x(m)  
7  

1  

6  E��⃗   

B 

A 

0  
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 ٦١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در اجسام رسانا یکیبار الکتر عیتوز/ 

  زيرواحد يادگيري

رابطه ( دانیبا م یکیالکتر لیرابطه پتانس 
   )یو کم یفیک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر بار عیتوز/  یکیال بطه    رسانا اجسام در یکیال کتر لیپتانس را بطه( دانیم با یکیال    شرفتهیپ    )یکم و یفیک را

�خواهیم بار  می  .54 = اسـت را مطـابق    g1که جرم آن  ����−
اگـر  . شکل در فضاي بین دو صـفحۀ رسـانا معلـق نگـاه داریـم     

باشد، کدام پایانـه را بـه    ���اختلاف پتانسیل دو پایانۀ باتري 
A متر باشد کـه بـار    وصل کنیم و فاصلۀ دو صفحه چند سانتیq 

�) معلق بماند؟ = ���/��)  

 
  50پایانۀ مثبت و  1
  50پایانۀ منفی و  2
  5پایانۀ مثبت و  3
  5پایانۀ منفی و  4

  پاسخ

خلاف جهت میدان  نیروي وارد بر آن منفی است qچون بار ) 1 3 
نیروي وزن را خنثـی کـرده و    الکتریکیاست و چون نیروي  الکتریکی

منتهی به (سو و در نتیجه صفحۀ بالایی  بالاسو است، باید میدان پایین
A( بار منفی داشته باشد یعنـی   بار مثبت و صفحۀ پایینیA    بایـد بـه

   .پایانۀ مثبت باتري وصل شده باشد

  
  :داریم qبا توجه به تعادل نیروهاي وارد بر ) 2

F� = W ⇒ |q|E = mg  
  �� V 

 d    ����� |q|  V 
 d = mg ⇒ 10�� ×  50 

 d = 10��  
⇒ d = 5 × 10��m = 5cm   

q 
A 

B 
d 

- 
+ 

A 

E��⃗   

+ 

W=mg 

q F� 
   

+ 

- - B 

+ 
- 
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 ٦٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   ساکن تهیسیالکتر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر لیپتانس/  یکیالکتر لیپتانس یانرژ  
   در داخل رساناها یکیالکتر دانیم/ 

  زيرواحد يادگيري

جسم رسانا / در رساناها  یکیبار الکتر عیتوز 
بار  یسطح یچگال/  یکیالکتر دانیدر م
   یکیالکتر

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کتر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کتر لیپتانس يانرژ    ساکن تهیسیال کتر لیپتانس/  یکیال کتر دانیم/  یکیال کتر بار عیتوز    رساناها داخل در یکیال کتر دانیم در رسانا جسم/  رساناها در یکیال گال/  یکیال کتر بار یسطح یچ    یمقدمات    یکیال

دهد کـه درون یـک میـدان     شکل زیر کرة رسانایی را نشان می  .55
بوده و درون رسـانا  .......... جهت این میدان . الکتریکی قرار دارد

 ..........  .از راست به چپ پتانسیل الکتریکی 

 
  یابد افزایش می -از چپ به راست 1
  ثابت است -از چپ به راست 2

  یابد افزایش می -از راست به چپ 3
  ثابت است -از راست به چپ 4

  پاسخ

به محل برخورد خطوط میدان با کره و بار کره در آن ناحیه  -1 4 
خطوط میدان به سمت بار منفی بوده و از بار مثبـت دور   .توجه کنید

  .شوند پس میدان الکتریکی از راست به چپ است می

 

الکتروستاتیکی تمام نقاط رسانا پتانسیل الکتریکی  تعادل در حالت -2
  .یکسانی دارند
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 ٦٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

و  ۳دوره  یو عنصرها ۱۴گروه  یعنصرها 
   خواص آنها

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و 3 دوره يعنصرها و 14 گروه يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    یمقدمات    آ

ترتیـب   اي، به در چه تعداد از عنصرهاي تناوب سوم جدول دوره  .56
 کند؟ از راست به چپ، ویژگی داده شده صدق می

تمایل بـه از دسـت دادن الکتـرون، در واکـنش بـا دیگـر       ) الف
  .دارند ها اتم
  .باشند نمیفلز  فلز یا شبه) ب
  .در دماي اتاق، حالت گازي دارند) پ
 .شوند در دماي اتاق حالت جامد دارند و در اثر ضربه خرد می) ت

1 3- 4- 2- 3  
2 2- 4- 2- 3  
3 3- 3- 1- 2  
4 2- 3- 1- 2 

  پاسخ

 :بررسی موارد 1 

   (Al)و آلومینیم  (Mg)، منیزیم (Na)سدیم : سه عنصر) الف
   (Ar)و آرگون  (Cl)، کلر (S)، گوگرد (P)فسفر : چهار عنصر نافلزي) ب
  (Ar)و آرگون  (Cl)کلر : دو عنصر) پ

  (S)، گوگرد (P)، فسفر (Si)سیلیسیم : سه عنصر) ت
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 ٦٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

گوها و روندها در رفتار مواد و ال/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    یمقدمات    ها ها

اي،  جدول دوره 17و  2هاي  همراه با کاهش شعاع اتمی در گروه  .57
 یابد؟ کدام ویژگی به ترتیب کاهش و افزایش می

 هاي ظرفیت تعداد الکترون 1

 پذیري واکنش 2

  نقطه ذوب 3
  هاي الکترونی تعداد لایه 4

  پاسخ

 2   

  
پذیري در گروه فلزهـا بـه معنـاي تمایـل بـه از دسـت دادن        واکنش

  .یابد این تمایل با افزایش شعاع اتمی افزایش می. الکترون است
هاي نافلزي به معناي تمایل به گرفتن الکترون  پذیري در گروه واکنش

  .یابد این تمایل با کاهش شعاع اتمی افزایش می. است
پـذیري   واکنش 2با کاهش شعاع اتمی یعنی از پایین به بالا، در گروه 

  .یابد افزایش می 17کاهش و در گروه 
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 ٦٥  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   رفتار عنصرها و شعاع اتم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    یمقدمات    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

با توجه به جـدول زیـر کـه بخشـی از جـدول تنـاوبی عنصـرها          .58
  ؟نادرست استباشد، کدام مطلب  می

17گروه  16گروه   15گروه   14گروه   13گروه     
�  �  �    2 
  �  �  �  3 
   �  �  4 

  .تر است ، کوچکGدر مقایسه با شعاع اتمی  Hشعاع اتمی  1
  . تر است بیش Eاز خاصیت نافلزي اتم  Aخاصیت نافلزي اتم  2
  .است Cتر از عنصر  به گرفتن الکترون، بیش Aتمایل عنصر  3
الکتـرون   7و  6، 5ترتیـب داراي   بـه  Cو  A ،Bهاي  آخرین لایۀ اتم 4

  . است
  پاسخ

. یابـد  در یک دوره از چپ به راسـت شـعاع اتمـی کـاهش مـی      3 
در یـک دوره از چـپ بـه راسـت     . درست اسـت » 1«بنابراین گزینۀ 

بنـابراین  . یابـد  خاصیت فلزي کاهش و خاصیت نافلزي افـزایش مـی  
هاي  شمارة گروه هر عنصر با تعداد الکترون. درست است» 2«گزینۀ 

نیـز   »4«پس گزینـۀ  . بر استبرا 10بعلاوه آخرین لایه الکترونی آن 
  .است درست

در یک دوره از چپ به راست خاصیت نـافلزي و تمایـل بـه گـرفتن     
 .نادرست است» 3«بنابراین گزینۀ . یابد الکترون افزایش می
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 ٦٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

ر مواد و الگوها و روندها در رفتا/ مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   ها و هالوژن II  ،I گروه یفلزها یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت لوژن و II ، I گروه يفلزها يها یژگیو    d دسته يعنصرها با یر    شرفتهیپ    ها ها

لایـه الکترونـی در سـاختار اتمـی خـود       4یک یون هالید داراي   .59
 است؟ نادرستکدام مورد دربارة آن . باشد می

  .اتم خنثی آن در دماي اتاق حالت فیزیکی مایع دارد 1
  .در آخرین زیرلایۀ خود شش الکترون دارد 2
جـز   بـه (شعاع اتمی را در میان عنصرهاي دورة چهـارم   ترین کوچک 3

  .جدول دارد) نجیب گاز
 .دهد واکنش می C°400با گاز هیدروژن در دماي بالاتر از  4

  پاسخ

��Brایـن هـالوژن   . نادرست است» 4«گزینۀ  4 
اسـت و بـا گـاز      

  .واکنش بدهد C°200تواند در دماي  هیدروژن می
  .برم در دماي اتاق به حالت مایع قرار دارد: »1«گزینۀ 
  :باشد می 4pآخرین زیرلایه : »2«گزینۀ 

Br�
��

 : [ Ar��
 ]3d�� 4s� 4p�  

با زیـاد شـدن عـدد    در هر دورة تناوب تا قبل گاز نجیب : »3«گزینۀ 
  .یابد اتمی شعاع اتمی کاهش می
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 ٦٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم /  عنصرها

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   و خواص آنها d دسته یعنصرها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت واص و d دسته يعنصرها    d دسته يعنصرها با یر نها خ    شرفتهیپ    آ

عنصـري   �اي و اتـم   اولین عنصر واسطه در جـدول دوره  �اتم   .60
است که براي تبدیل شدن به یون پایدار با جـذب دو الکتـرون   

 �اختلاف عدد اتمی . رسد به آرایش گاز نجیب دورة چهارم می
 به ترتیب کدام است؟ �هاي ظرفیت  و شمار الکترون �و 

1 15- 2  
2 13- 3  
3 13- 2  
4 15- 3  

  پاسخ

ــروع    2  ــوم ش ــروه س ــارم و از گ ــطه در دورة چه ــرهاي واس عنص
��Scاولین عنصر واسطه . شوند می

 A  ،21باشد، پس عـدد اتمـی    می  
هـاي   هاي ظرفیت شامل الکتـرون  در عنصرهاي واسطه الکترون. است

4s  3وd اتم . شود میA         بـا توجـه بـه آرایـش الکترونـی خـود سـه
  :الکترون در لایۀ ظرفیت دارد

A��
 : [ A��

 r]3d� 4s�  

B  هم دو خانه قبل از گاز نجیب دورة چهـارم ( K��
 r)    اسـت، پـس

  :شود می Aالکترون دارد و اختلاف عدد اتمی آن با  34
34 − 21 = 13  
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 ٦٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

الگوها و روندها در رفتار مواد و / مقدمه  
 ییایدن/ رفتار عنصرها و شعاع اتم / عنصرها 

   d دسته یبا عنصرها یرنگ
  زيرواحد يادگيري

   رفتار عنصرها و شعاع اتم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز لگوها/  مقدمه    میبد ر روندها و ا ار د اد رفت ار/  عنصرها و مو نگ ییایدن/  اتم شعاع و عنصرها رفت    یمقدمات    اتم شعاع و عنصرها رفتار    d دسته يعنصرها با یر

 است؟ نادرستهاي زیر،  یک از مقایسه کدام  .61

Li: تمایل به از دست دادن الکترون 1 < �  

Ca: شعاع اتمی 2 < ��  

Ge: رسانایی الکتریکی 3 < ��  

I: پذیري واکنش 4 < ��  
  پاسخ

فلـز بـوده و    یک شـبه  (Ge)ژرمانیم : نادرست است» 3«گزینۀ  3 
یک نافلز است و  (Br)که برم  در حالی. رسانایی الکتریکی کمی دارد

  .باشد رسانا نمی
دادن  در گروه اول از بالا به پـایین، تمایـل بـه از دسـت    : »1«گزینۀ 

  .شود الکترون و خصلت فلزي زیاد می
شـود؛   در گروه دوم از بالا به پایین، شعاع اتمی زیـاد مـی  : »2«گزینۀ 

  .در دورة چهارم بیشتر است Caدر دورة پنجم از  Srپس شعاع 
پذیري از بالا به پـایین کـاهش    ها واکنش در گروه هالوژن: »4«گزینۀ 

  .کلر است پذیري ید کمتر از یابد؛ پس واکنش می
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 ٦٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

تولید شده از سوختن کامـل   ���در دما و فشار یکسان حجم گاز   .62
متـان و اتـان بـا هـم برابـر      ناخـالص  هاي  هاي یکسانی از نمونه جرم
 تقریب کدام است؟ نسبت درصد خلوص متان به اتان به. است

(� = �, � = ��, � = �� �. �����)  
���(�) + ���(�) → ���(�) + ����(�)  
�����(�) + ��� → ����(�) + ����(�)  

1 05/2  
2 32/0  
3 91/0  
4 06/1  

  پاسخ

 P2و  P1ها را با  و درصد خلوص آن mجرم هر دو گاز را برابر  4 
  :Vدهیم و حجم مولی گازها را با  نشان می

CH�: ? LCO� = mgCH� × P1
100 × 1mol CH4

16gCH4
× 1mol CO2

1mol CH4

× VLCO2
1mol CO2

= mP1V
1600

  

C2H6:?LCO2=mgC2H6 × P2100×1mol C2H6
30g C2H6

× 4mol CO2
2mol C2H6

× VLCO2
1mol CO2

=mP2V
1500

  

  :ها یکسان است چون حجم
mP1V
1600 = mP2V

1500 ⇒ P1
1600 = P2

1500  
P1
P2

= 1600
1500 = 1/06  
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 ٧٠  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    یمقدمات    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

که نسبت به دیگـر فلزهـا قیمـت    .......... در مورد فلزهایی مانند   .63
و درصد فلز در گیاه از درصد فلز در سنگ معـدن  .......... بالایی 
ــاه..........  ــت، روش گی ــا   اس ــن فلزه ــتخراج ای ــراي اس ــالایی ب پ
 .صرفه نیست به  مقرون

  بیشتر -دارند -مس 1
  بیشتر -دارند -روي 2
  کمتر -ندارند -روي 3
  کمتر -ندارند -مس 4

  پاسخ

پالایی براي فلزهایی مانند طـلا و مـس بـا قیمـت بـه       روش گیاه 3 
نسبت بالا که توسط گیاهان مناسب به میزان بالایی از خـاك جـذب   

ها در گیاه از سنگ معـدن بـالاتر اسـت، روش     شوند و درصد آن می
  .باشد می اي  صرفه به مقرون
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 ٧١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  وند؟ش یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

شرایط مـؤثر  (مقایسۀ انجام شده در کدام گزینه درست است؟   .64
  .)ها یکسان است در مقایسه

Li: تمایل به از دست دادن الکترون 1 < �� < ��  

Cu: دشواري شرایط استخراج 2 < �� < ��  

Fe: تمایل به اکسید شدن 3 < �� < �  

Na: سرعت واکنش با آب 4 < �� < ��  
  پاسخ

نسـبت بـه   ) 1(فلزهاي فعـال گـروه   . نادرست است: »1«گزینۀ  2 
تمایل بیشـتري بـه از دسـت دادن الکتـرون دارنـد و فلـز       ) 2(گروه 

  :تر است واسطه آهن هم از هر دو ضعیف
Fe < �� < ��  

تر تمایل بیشتري به اکسید شدن  فعالفلز . نادرست است: »3«گزینۀ 
  :دارد

Ag < �� < �  
. دهنـد  با آب واکـنش مـی   2و  1 هاي فلزهاي فعال گروه: »4«گزینۀ 

بیشتر اسـت و   2و  1 هاي گروهسرعت این واکنش در مورد فلزهاي 
Be دهد در دماي اتاق با آب واکنش نمی:  

Be < �� < ��  
 

هایش از خودش پایدارتر بوده و  تر باشد، ترکیب هر چه یک فلز فعال
 .تأمین شرایط نگهداري و استخراج آن دشوارتر است
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 ٧٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    یمقدمات    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

 است؟ نادرست گزینهکدام   .65

  .دهد بازده درصدي کمیتی است که کارایی یک واکنش را نشان می 1
  .تر است همواره مقدار نظري از مقدار عملی کوچک 2
  .توان آهن مذاب تهیه کرد از واکنش ترمیت می 3
  .شود صورت کانه هماتیت یافت می هآهن در طبیعت ب 4

  پاسخ

  .تر است مقدار عملی همواره از مقدار نظري کوچک 2 
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 ٧٣ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

رنگ فراوردة نامحلول و فرمـول فـراوردة محلـول واکـنش زیـر        .66
 کدام است؟

+ محلول سدیم هیدروکسید محلول آهن (���) کلرید →  

  NaCl -قرمز تیره 1

  �Fe(OH) -قرمز تیره 2

  NaCl -سبز تیره 3

  �Fe(OH) -سبز تیره 4
  پاسخ

  :صورت زیر است معادلۀ واکنش به 1 

3NaOH(aq)
رنگ بی

+ FeCl�(aq)
زرد روشن

→ 3NaCl(aq)
رنگ بی

+ Fe(OH)�(s)
قرمز تیره
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 ٧٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به رهاعنص    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 اند؟ کدام موارد زیر، درست  .67

پـذیري عنصـري بیشـتر باشـد، در شـرایط       هر چه واکنش) الف
  .یکسان تمایل آن براي تبدیل شدن به ترکیب بیشتر است

تر باشد، میل بیشتري به ایجـاد ترکیـب    هرچه یک فلز فعال) ب
  .هایش پایدارتر از خودش است ترکیبدارد و 

هـا از   پذیري فـراورده  واکنش (�)�با  (�)���در واکنش ) پ
  .ها بیشتر است دهنده واکنش

 هـا  دهنده پذیري واکنش واکنش (�)��با  (�)���در واکنش ) ت
   .ها بیشتر است از فراورده

  الف، پ و ت 1
  ب، پ و ت 2
  ب الف و 3
  ت ب و 4

  پاسخ

  .اند درست بیان شده) ب(و ) الف(هاي  جمله 3 
FeO(s)واکنش  + C(s)

∆
→ CO�(g) + Fe(s) شود و  انجام می

ــنش    ــه واک ــت ک ــاي آن اس ــه معن ــن ب ــذیري  ای ــراورده پ ــا از  ف ه
  .ها کمتر است دهنده واکنش

FeO(s)واکنش  + Cu(s)
∆
→ شود نمی  به معناي این اسـت   انجام 

  .هاست ها کمتر از فراورده دهنده پذیري واکنش که واکنش
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 ٧٥  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

در  یدرصد خلوص و بازده درصد 
   یومتر یاستوک

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا    شرفتهیپ    يومتریاستوک در يدرصد بازده و خلوص درصد    ج

گـاز   ���باشد، براي تهیۀ % 80اگر بازده درصدي واکنش زیر   .68
چگـالی  (اکسید چند گرم کلسیم کربنات لازم اسـت؟   دي کربن
.��/�در شرایط واکنش  ���گاز   .)است ���

�����(�)
∆
→ ���(�) + ���(�)  

(�� = �� , � = �� , � = �� �. �����)  
1 42/53 

2 34/61 

3 61/42 

4 27/27 
  پاسخ

 3   
? g CaCO� = 10L CO� × 1/5g CO2

1L CO2
× 1mol CO2

44g CO2
  

× 1mol CaCO3
1mol CO2

× 100g CaCO3
1mol CaCO3

× 100
 80 = 42/61g CaCO�  
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 ٧٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 گهماهن آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    یمقدمات    فل

 ؟نیستپذیر  کدام واکنش، انجام  .69

1 FeO + 2Na → Fe + Na�O   
2 2FeO + C → CO� + 2Fe   
3 2Na�O + C → 4Na + CO�   
4 2ZnO + C → 2Zn + CO�   

  پاسخ

  تـوان آن را از طریـق واکـنش    سدیم، فلزي فعـال اسـت و نمـی    3 
 .اکسید با کربن تولید کرد سدیم
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 ٧٧ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   میرا بدان ینیزم یایقدر هدا: ۱فصل  
 واحد يادگيري

 افتی عتیدر طب یعنصرها به چه شکل 
/ ها  واکنش یواقع یایدن/  شوند؟ یم

 طیمح نیفلز ب انیجر/  ایاعماق در یها گنج
   و جامعه ستیز

  زيرواحد يادگيري

/ نمونه  کیدر  یفلز  یها ونی ییشناسا 
   فلزات یر یپذ واکنش سهیمقا

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  ان را ینیزم يایهدا قدر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ند؟ یم افتی عتیطب در یشکل چه به عنصرها    میبد اکنش یواقع يایدن/  شو نج/  ها و عماق يها گ امعه و ستیز طیمح نیب فلز انیجر/  ایدر ا نه کی در يفلز يها ونی ییشناسا    ج مو زات يریپذ واکنش سهیمقا/  ن    شرفتهیپ    فل

واکـنش   �توانند با اکسید فلـز   هر دو می �و  �اگر بدانید فلز   .70
کـدام گزینـه   . دهـد  واکنش نمی �با اکسید فلز  �دهند اما فلز 

 دهد؟ پذیري این سه فلز را به درستی نشان می ترتیب واکنش

1 A > B > �   
2 C > B > �         
3 A > C > �   
4 C > A > �         

  پاسخ

دهنـد پـس    واکنش مـی  Bهر دو با اکسید فلز  Cو  Aچون فلز  4 
با اکسید فلز  Aکه فلز  از آنجایی. دارند Bتري از  پذیري بیش واکنش

C دهد پس  واکنش نمیC تري از  پذیري بیش واکنشA دارد.  
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 ٧٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     تجربی یاز    یمقدمات    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    نیزم نیت

 .است.......... ضخامت کهکشان راه شیري   .71

  کیلومتر 10000 1
  سال نوري 10000 2
  سال نوري 500000 3
  کیلومتر 500000 4

  پاسخ

ضـخامت کهکشـان راه شـیري    با توجه به شکل کتـاب درسـی    2 
  .هزار سال نوري است 10حدودي 

 ده هزار سال نوري 

 منظومۀ شمسی

ري
ل نو

 سا
زار

د ه
ص
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 ٧٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  زيرواحد يادگيري

/  یر یکهکشان راه ش/  هانیک نشیآفر 
   یمنظومه شمس

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    یشمس منظومه/  يریش راه کهکشان/  هانیک نشیآفر    نیزم نیت

 در کدام زمینه، بر نظریۀ خورشید مرکزي، ایراد وارد بود؟  .72

 همراهی ماه با زمین 1

 حرکات ظاهري خورشید 2

 ها هرگردش سیا مدار شکل هندسی 3

  ها به دور خورشید جهت گردش سیاره 4
  پاسخ

 3  
 

را به دور خورشـید بـه    ها سیارهپس از آنکه کوپرنیک، مدار چرخش 
تـر   هـاي دقیـق   اي اعلام کرد، یوهانس کپلر بـا بررسـی   صورت دایره

اي نیست،  به دور خورشید دایره ها سیارهمتوجه شد که مدار چرخش 
   .بلکه بیضوي است
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 ٨٠ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  زيرواحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 گهماهن آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز م حرکات    نیزم نیت کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ م حرکات    نیزم سن/  آن در یزند کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ    شرفتهیپ    نیزم سن/  آن در یزند

تـابش   کدام عبارت در رابطه با شکل زیر کـه موقعیـت فرضـی     .73
 ؟است نادرستدهد،  خورشید نسبت به زمین را نشان می قائم

 
  .براي نیمکره جنوبی، ابتداي فصل زمستان است Cموقعیت  1
  .رسد نیمکره شمالی به حداقل می Eها در موقعیت  طول سایه 2
تـر از   طـولانی  Dطول شب، براي ساکنان نیمکره جنوبی در موقعیت  3

  .طول روز است
کـره زمـین کمتـرین فاصـله را تـا      راي ساکنان نیمکره جنـوبی،  ب Aنقطه  4

  .خورشید دارد
  پاسخ

اولین روز . تابد به مدار استوا عمودي می Dخورشید در موقعیت  3 
پاییز در نیمکرة شـمالی و اولـین روز بهـار در نیمکـرة شـمالی آغـاز       

در اولین روز خورشید بر مدار اسـتوا عمـود تابیـده و طـول     . شود می
 .شب و روز در تمام نقاط کره زمین برابر است

A 

B

C 

D

E

F

السرطان  رأس

  الجدي رأس

  استوا 
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 ٨١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  زيرواحد يادگيري

در  یو آغاز زندگ نیزم نیتکو/  نیحرکات زم 
   نیسن زم/ آن 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز م حرکات    نیزم نیت کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ م حرکات    نیزم سن/  آن در یزند کو/  نیز از و نیزم نیت گ آغ    یمقدمات    نیزم سن/  آن در یزند

، حاصل فروپاشی کـدام عنصـر پرتـوزا    208عنصر پایدار سرب   .74
 است؟

  235اورانیم  1
  238اورانیم  2
  40پتاسیم  3
  232توریم  4

  پاسخ

حاصل فروپاشـی عنصـر پرتـوزا تـوریم      208عنصر پایدار سرب  4 
  .است 232

Th 
  فروپاشی  
�⎯⎯⎯� Pb������     

U 
               
�⎯⎯⎯� Pb������      

U 
               
�⎯⎯⎯� Pb������    

K 
               
�⎯⎯⎯� Ar����    

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/54579.mp4
www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


  

  

 ٨٢  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز س نیزم در زمان    نیزم نیت س نیزم در زمان    یشنا    یمقدمات    یشنا

 مربوط به یک دوران هستند؟ هاي زمانی کدام دوره  .75

  کامبرین، کرتاسه و نئوژن 1
  اردوویسین، دونین و کربنیفر 2
  پرمین، تریاس و ژوراسیک 3
  سیلورین، تریاس و کواترنري 4

  پاسخ

هاي کامبرین، اردوویسین، سیلورین، دونین، کربنیفر و پرمین  دوره 2 
. درسـت اسـت  » 2« بنابراین گزینـۀ  .اند مربوط به دوران پالئوزوئیک

هاي تریاس، ژوراسیک و کرتاسه مربوط به دوران مزوزوئیـک و   دوره
هاي پالئوژن، نئوژن و کـواترنري مربـوط بـه دوران سـنوزوئیک      دوره

  .هستند
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 ٨٣  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  زيرواحد يادگيري

   یشناس نیزمان در زم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز س نیزم در زمان    نیزم نیت س نیزم در زمان    یشنا    شرفتهیپ    یشنا

 کرده است؟ فسیل زیر، در کدام دوره و دوران زندگی می  .76

  
  کامبرین -پالئوزوئیک 1
  کامبرین -پرکامبرین 2
  زوئیکمرو -تریاس 3
  پالئوزوئیک -کامبرین 4

  پاسخ

. بندپایان امروزي در دورة کـامبرین پدیـد آمدنـد    ادجداها  تریلوبیت 4 
  .کامبرین اولین دوره از دوران پالئوزوئیک است
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 ٨٤ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 گهماهن آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    یمقدمات    ها ا

 کره است؟ هاي سنگ یک عامل اصلی حرکت ورقه کدام  .77

 هاي مکرر لرزه زمین 1

 بالایی هاي همرفتی گوشته جریان 2

 هاي همرفتی هستۀ خارجی جریان 3

 جزر و مد 4
  پاسخ

 2   
 

هـاي همرفتـی گوشـته     کـره، جریـان   هـاي سـنگ   علت حرکت ورقـه 
  .است) خمیرکره(
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 ٨٥ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    شرفتهیپ    ها ا

 کره، کمتر از بقیه است؟ ضخامت کدام ورقۀ سنگ  .78

  آمریکاي جنوبی 1
  آمریکاي شمالی 2
  آفریقا 3
  اقیانوس آرام 4

  پاسخ

 4   
 
در بـین  . اي اسـت  هاي قاره هاي اقیانوسی کمتر از ورقه ضخامت ورقه

هاي اقیانوسـی و   هاي مطرح شده ورقۀ اقیانوس آرام، جزو ورقه گزینه
شـوند، بنـابراین    اي محسـوب مـی   هـاي قـاره   سایر موارد جـزو ورقـه  

  .ضخامت ورقۀ اقیانوس آرام کمتر از بقیه است
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 ٨٦ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    یمقدمات    ها ا

یـک از   در کـدام » دریـاي سـرخ  «و » جزایـر قوسـی  «ترتیـب   به  .79
 اند؟ مراحل چرخۀ ویلسون تشکیل شده

  گسترش -بسته شدن 1
  بازشدگی -گسترش 2
  برخورد -بازشدگی 3
  بسته شدن -برخورد 4

  پاسخ

 1   
 

جزایر قوسی در مرحلۀ بسته شدن و دریاي سرخ در مرحلۀ گسترش 
  .اند چرخۀ ویلسون تشکیل شده
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 ٨٧  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم نیو تکو هانیک نشیآفر: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  زيرواحد يادگيري

   ها انوسیاق شیدایپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  کو و هانیک نشیآفر: 1 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نوسیاق شیدایپ    نیزم نیت نوسیاق شیدایپ    ها ا    یمقدمات    ها ا

 پردازند؟ موارد می کدامشناسی به مطالعه  در شاخۀ دیرینه  .80

  .هنجاري عناصر مثبت است مناطقی که بی 1
  هاي رسوبی تشکیل انواع سنگ 2
  ها ها و پیدایش و نابودي آن مطالعه فسیل 3
  پیامدهاي آنکره و  هاي سنگ حرکت ورقه 4

  پاسخ

 3   
 

ها و پیدایش و نـابودي   شناسی، بر پایۀ مطالعه فسیل در شاخۀ دیرینه
 .هاي زمین و محیط زیست گذشته پی برد توان به سن نسبی لایه ها می آن
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 ٨٨ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم

  زيرواحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ن منابع    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن ن منابع    نیزم پ دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن    یمقدمات    نیزم پ

 ها در پوستۀ زمین بیشتر است؟ درصد فراوانی کدام کانی  .81

  پلاژیوکلازها و کوارتز 1
  ها کوارتز و غیرسیلیکات 2
  هاي رسی ها و کانی غیرسیلیکات 3
  هاي رسی و پلاژیوکلازها کانی 4

  پاسخ

کتـاب   2 -1هاي مختلف پوسـته در شـکل    درصد فراوانی کانی 1 
 :شناسی مطرح شده است که در آن درسی زمین

  %39= پلاژیوکلازها 
  %12= کوارتز 

  %8= ها  غیرسیلیکات
  %5= هاي رسی  کانی

  .و کوارتز بیشتر از بقیه موارد استبنابراین مجموع پلاژیوکلازها 
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 ٨٩ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم

  زيرواحد يادگيري

غلظت عناصر در / ما  یدر زندگ یمنابع معدن 
   نیپوسته زم
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ن منابع    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن ن منابع    نیزم پ دگ در یمعد وسته در عناصر غلظت/  ما یزن    شرفتهیپ    نیزم پ

 شود؟ ها آهن استخراج می از کدام کانه  .82

  هماتیت و مگنتیت 1
  و کالکوپیریت کوارتز 2
  کالکوپیریت و گالن 3
  گالن و هماتیت 4

  پاسخ

اما . عنصر آهن دارند (�Fe�O)و مگنتیت  (�Fe�O)هماتیت  1 
به ترتیب مس و سـرب   (PbS)و گالن  (�CuFeS)کالکوپیریت  از

پـس یـک   . کوارتز عنصر فلزي ارزشـمندي نـدارد  . شود استخراج می
  .کانه نیست
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 ٩٠  يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    شرفتهیپ    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ها، مؤثرتر بوده است؟  کدام عامل در بزرگ شدن بلورهاي پگماتیت  .83

  فراوانی آب و مواد تبخیري در مادة مذاب 1
  فراوانی فلزات سنگین و عناصر کمیاب 2
  وجود عناصر فلزي با چگالی زیاد 3
  زمان سرد شدنطولانی بودن مدت  4

  پاسخ

نقـش    �COهـا وجـود آب و   شدن بلورهاي پگماتیـت  بزرگدر  1 
  .مهمی دارند
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 ٩١ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

   کانسنگ 
  زيرواحد يادگيري

   کانسنگ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 گهماهن آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    کانسنگ    کانسنگ    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم

 ؟شوند نمیهاي صنعتی شناخته  ها و کانی کدام مورد به عنوان سنگ  .84

  مسکوویت 1
  رس خاك 2
  گالن 3
  ماسه 4

  پاسخ

اما سایر . شود گالن نوعی کانه است که از آن سرب استخراج می 3 
  .ها عنصر فلزي نداشته و در صنعت کاربرد دارند گزینه
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 ٩٢ يازدهم تجربي ۲آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

 یربنایز ،یانرژ  ریو ذخا یمنابع معدن: ۲فصل  
   یتمدن و توسعه صنعت

 واحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایگوهرها، ز/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  زيرواحد يادگيري

 یاستخراج معدن و فراور / اکتشاف معدن  
 زیانگ شگفت ییبایا، زگوهره/  یماده معدن

   ها یکان یایدن
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 2 هماهنگ آزمون  عدن منابع: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    یصنعت توسعه و تمدن يربنایز ،يانرژ ریذخا و یم نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر اور و معدن استخراج/  معدن اکتشاف    ها یکان يایدن زیا نگ شگفت ییبایز گوهرها،/  یمعدن ماده يفر    شرفتهیپ    ها یکان يایدن زیا

تـن   3باشـد، از   �����اگر عیار اقتصادي یک معـدن نقـره،     .85
 شود؟ سنگ معدن چند گرم نقره استخراج می

1 35  
2 105  
3 70  
4 7  

  پاسخ

 2   
 

1ppm = 1gr/ton ⇒ 35ppm = 35gr/ton  
35 × 3 = 105gr نقره 
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